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Psychiatrie : ruptures d'approvisionnement de plusieurs médicaments
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Texte de la question

Mme Christine Loir attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité
et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur les graves difficultés d'approvisionnement
affectant plusieurs médicaments psychotropes essentiels, notamment la quétiapine (Xéroquel et ses
génériques), les sels de lithium, la sertraline (Zoloft et génériques) et la venlafaxine (Effexor et génériques). La
quétiapine, un antipsychotique indiqué dans le traitement de la schizophrénie, des troubles bipolaires et des
épisodes dépressifs majeurs, fait actuellement l'objet de tensions critiques d'approvisionnement. Bien que la
production ait repris chez le principal fabricant, situé en Grèce, l'Agence nationale de sécurité du médicament
(ANSM) n'est pas en mesure d'indiquer une date de retour à la normale. L'ANSM a par conséquent diffusé des
recommandations demandant aux prescripteurs de ne plus initier de nouveaux traitements – sauf dans les cas
d'épisodes dépressifs associés à un trouble bipolaire – et aux pharmaciens de recourir à la dispensation à l'unité
ainsi qu'aux préparations magistrales pour compenser les ruptures. Cette situation soulève des inquiétudes
majeures pour la continuité des soins psychiatriques, dans un contexte où la stabilité thérapeutique est souvent
cruciale pour l'équilibre psychique des patients. Les interruptions de traitement ou les substitutions mal
encadrées peuvent avoir des conséquences dramatiques sur la santé mentale, avec un risque accru de
rechutes, d'hospitalisations ou de comportements à risque. Elle l'interroge donc sur les mesures immédiates que
le Gouvernement entend mettre en œuvre pour garantir l'accès aux traitements psychotropes essentiels en
situation de pénurie, assurer une répartition équitable des stocks disponibles sur le territoire et renforcer les
capacités nationales de production de médicaments critiques, dans un objectif de souveraineté sanitaire. Elle
souhaite également savoir si un calendrier de réapprovisionnement fiable pourra être communiqué aux
professionnels de santé et aux patients dans les meilleurs délais.

Données clés

Auteur : Mme Christine Loir
Circonscription : Eure (1re circonscription) - Rassemblement National
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 8113
Rubrique : Pharmacie et médicaments
Ministère interrogé :  Santé et accès aux soins 
Ministère attributaire :  Santé et accès aux soins 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 57131er juillet 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE8113
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA793672
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855064
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855064
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202526.pdf

